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1. Para L1 y L2, se define, L1 � L2 = {xy : x ∈ L1, y ∈ L2, |x| = |y|}. Pruebe que si L1 y L2

son regulares, entonces L1 � L2 es LC.

2. Pruebe que si L es LC, entonces las cadenas de L cuyo largo no es multiplo de 5 pero si de
3, es LC.

3. Pruebe que los siguientes lenguajes son libre del contexto

(a) L = {wwR : w ∈ L′}, donde L
′

es un lenguaje regular.

(b) L = {w ∈ {a, b}∗ : w 6= wR}

4. Sea M = (K,Σ,Γ,∆, s, F ) un automata de pila. Se definio el lenguaje aceptado por M ,
como L(M) = {w ∈ Σ∗ : ∃f ∈ F, (s, w, ε) `∗M (f, ε, ε)}. Definimos ahora, a partir de
M otros dos lenguajes: L1(M) = {w ∈ Σ∗ : ∃f ∈ F, ∃α ∈ Γ∗, (s, w, ε) `∗M (f, ε, α)} y
L2(M) = {w ∈ Σ∗ : ∃q ∈ K, (s, w, ε) `∗M (q, ε, ε)}

(a) Describa en palabras lo que significa L1 y L2.

(b) Pruebe que todo automata de pila M se puede modificar (obteniendo un M
′
) de modo

que L(M) = L1(M
′
) y viceversa.

(c) Lo mismo que (b) para L2.

5. Use el Teorema del Bombeo para probar que los siguientes lenguajes no son LC:

(a) L = {anbman : m < n}
(b) L = {anbmcrds : 0 ≤ n ≤ m ≤ r, 0 ≤ s}

1


